

五星电器发放2000万消费券

每年的“3·15”期间都是春季家装电器销售的旺季，家电卖场借机给出诱人的优惠，消费者也图个实惠便宜。和以往遮遮掩掩的促销伎俩不同，今年“3·15”前夕，家电卖场的降价实实在在，用消费者最感兴趣的方式迎接节日，保证消费者能买到促销品，不玩一点“虚”的。五星电器发放的2000万元消费券，就没有设置

记者了解到，五星电器除了在服务上深耕细作外，还将在本周发动所有家电品类的价格直降。据悉，格力空调老总也将亲自主阵，于周六、周日亲临五星电器山西路店、新街口店进行签名售机，消费者凭签名可直接享受200元到2000元不等的优惠。

由于受金融危机影响，持币观望成为现在消费者普遍的心态。家电巨头们为激活市

场也开始发放“消费券”，据了解，五星在本周将发放2000万元消费券，这次推出的消费券可以与卖场正常的打折活动同时享用，券的使用完全没有限制，在卖场内购物相当于现金使用。五星电器品牌与市场推广中心总监景星告诉记者：“五星此次发放的消费券将不在使用范围和使用数量上作限制，派发方式是按照消费者购买家电总货款

的一定比例直接给予现金消费券，可以肯定的是这个比例将超过 15%，并且多买多送，绝不封顶。消费者可以使用这些现金消费券在五星的任何一家门店购买所有家电。”据景星介绍，五星派发的消费券有 100 元、200 元、300 元、500 元四种，这样的促销力度和赠送比例，在家电连锁卖场以往的活动中都没有出现过。

快报记者 黄建军

双边货币互换
扩容至4800亿元
人民币贸易结算即将起航

3月11日，中国人民银行和白俄罗斯共和国国家银行宣布签署双边货币互换协议。至此，中国与包括韩国、马来西亚、白俄罗斯等国家和地区签署的双边货币互换规模总计已经达到4800亿元人民币。与此同时，人民币贸易结算试点安排即将在香港和珠三角成行，包括四大行在内的多家商业银行已蓄势待发。

央行网站于3月11日公布，中国和白俄罗斯此次签署的双边货币互换协议互换规模为200亿元人民币/8万亿白俄罗斯卢布，协议实施有效期3年，经双方同意可以展期。

近日，央行行长周小川透露，人民币贸易结算没有太大问题，只需对政策进行微调。

不过，多位专家也指出，货币互换协议仅仅是为促进区域经济合作一体化提供了基础，人民币自由兑换或人民币区域化的进程才刚刚开始。

快报记者 邹靓

央行调查显示：
企业家对下季度经营景气预期回升

中国人民银行 11 日公布的 2009 年第一季度企业家问卷调查显示，一季度企业景气状况仍惯性下滑，但企业的资金和生产要素供给状况有所改善，企业家对下季度经营景气预期明显回升。

一季度，宏观经济热度指

显示,企业家认为当季宏观经济仍在下行。一季度宏观经济热度指数比上季度下降5.9个百分点。该指数虽已接近1993年开展调查以来的最低水平,但与上季度大幅下降相比,本季度降幅明显收窄。企业家对下季度宏观经济偏冷的担忧有所减弱,宏观经济热度预期指数比上季回升1个

随着适度宽松货币政策效果的显现，最近4个月我国信贷连续高增。央行调查也显示，银行贷款指数大幅上升，企业资金周转和支付能力得到改善。本季企业资金周转和支付能力指数较上季分别回升2.1个和0.6个百分点。

新华社

美国多家银行欲退政府救援资金

美国金融机构排队向政府要钱的盛况已成昨天。美国媒体 11 日报道，随着政府为提供救援资金附加更多条件，数家银行因不堪压力打算尽快退钱“赎身”。
美国金融机构近来发现，

总部位于纽约的 Signature 银行 10 日说，由于经济刺激计划增加了高级管理人员薪酬限制条款，银行已通知财政部，称其有意退还它 3 个月前获得的 1200 万美元救援资金。

这些银行声称打算尽快退还救援资金,或在监管机构完善还款程序后立即退钱。最让金融机构忧虑的是,国会和政府可随时随地为救援资金增添附加条件。一些银行高管和经济分析师告诉《纽约时报》记者,政府不久前要求所有接受救援资金的金融机构为房奴下调抵押贷款利率并延缓没收抵押房产,这让金融机构尤其难以承受。